

高英高級工商職業學校 101 學年度第 1 學期三年級閱讀活動心得報告

班 級	廣設 3-2	學生姓名	馮中巍		
研讀書名	拜動物為師	書籍作者	郭泰		
出版單位	遠流出版事業股份有限公司	出版年月	1997 年 05 月 01 日	版次	初版
班級導師	孫佩辰	國文老師	王千銘		

心 得 報 告 內 容

有人說，動物是有人性的，其實不然，有些人連人性都沒有了，怎麼還拿人來比喻動物呢！有些動物可能比人還要有人性，說來似乎有些諷刺，但這卻是事實，我們應該要像牠們學習，甚至拜動物為師！

燕子育子時，光是築巢就要費盡千辛萬苦，用口水、草、樹枝一點一滴的慢慢拼湊起來，且每天都要來回好幾次找食物餵給雛鳥吃，直到雛鳥離巢；這段時間大約是一個月，燕子媽媽總來回次數約九萬次，這是何等的辛苦啊。企鵝和犀鳥的父母也是為了育子，不僅失去了自由，也餓了肚子！甚至就這樣活活累死或餓死！我們的父母也是，在我們年幼的時候，也是失去了自由，就為了養我們，就怕我們餓了、冷了，所以我們應該要好好孝敬自己的父母！

關於愛情，有些鳥類求偶的方式非常浪漫，例如丹頂鶴，他們會在雪地中跳舞，曼妙的舞姿讓人看得瞠目結舌；有些鳥類一旦結成連理，將致死不離，就算有一方死了，也不會再尋找新的配偶；反觀我們人類，真應該要好好的檢討。

不久前有個新聞，在非洲，一群斑馬在湖邊喝水，卻不知有鱷魚潛伏，鱷魚就在下一瞬間衝上去咬住了一隻斑馬並把牠往水裡拖，眼看斑馬即將窒息而死，令人意想不到的事情卻發生了，一群河馬游了過來與鱷魚搏鬥！河馬不費吹噓之力就把鱷魚趕走了，斑馬也因此獲救。這種路見不平，拔刀相助的精神值得我們學習，在旁觀不出聲的人是最要不得的！